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Ata da 92ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 02 de março de 2015. 
 

 
Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 

Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu funcionamento 
às 08h00min iniciou a 92ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo 

vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado 
pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º 
Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença 

dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem presentes os 
Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson 

Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado 
“Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 
José Correa Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário 

Proença Moraes Falcão, do PSD. Ausente o vereador Manoel Messias 
Ramalho Neves, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando 

a proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta 
a presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 
91ª Sessão Ordinária realizada no dia 23 de fevereiro de 2015. O vereador 

Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa 
da leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos 
vereadores foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve 

manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. 
Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, 

passou-se para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O 
senhor 1º Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle 

da Costa Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram 
lidos: Do Poder Executivo Municipal: Ofício n.º 061/GP/MT solicita a 

retirada de tramitação do projeto de lei n.º 004/2015, que cria a verba 
indenizatória a ser paga aos servidores em cargo comissionado, efetivo e ao 
chefe do executivo da prefeitura municipal de Poconé – MT. Com fundamento 

no § 1º do art. 169 do Regimento Interno da Casa, o senhor presidente 
deferiu a solicitação, retirou o projeto de lei da pauta da sessão, determinou 
a secretaria geral da casa providenciar a devolução do projeto de lei ao poder 

executivo municipal. De Diversos: Convite do SISMUP para participar do 
Passeio Ciclístico – II Encontro de Mulheres no dia05 de março de 

2015.Ofício n.º 01/2015 da Presidente da UCMMAT solicita audiência com 
os membros da Câmara Municipal para provocar discussão visando 
mudança no repasse de recursos para a Associação dos Municípios – AMM. 

Ofício n.º 130/15/GAB/SEAF do secretário de Estado de Agricultura 
Familiar e Regularização Fundiária em resposta ao Ofício CM. n.º 009/2015 
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que solicita aquisição de insumos para Associação dos Pequenos Produtores 
Rurais do Programa de Assentamento Santa Tereza. Ofício n.º 
083/2015/GS/SINFRA do secretário de estado de Infraestrutura e Logística 

– SINFRA em resposta ao Ofício CM.  n.º 234/2014 referente a restauração 
da Rodovia MT – 060, trecho entº BR – 070 Nossa Senhora do Livramento – 

Poconé. Requerimento de iniciativa do senhor Walney de Souza Rosa 
requerendo intervenção da Câmara Municipal para que a secretaria 
municipal de Educação e Cultura retome as discussões e conclua o Plano 

Municipal de Educação, conforme prazo fixado pela Lei Federal n.º 
13.005/2004. Parecer Comissão Permanente: Pareceres n.ºs 002, 
003/2015, emitidos pela Comissão de Justiça, Economia e Finanças sobre 

os projetos de Leis n.ºs 002 e 006/2015, de iniciativa do Poder Executivo. 
Pareceres n.ºs 001, 002,003/2015, emitidos pela Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde e Assistência Social sobre os projetos de leis n.ºs 001, 003, 
005/2015 de iniciativa do Poder Executivo. Após a leitura o senhor 
Presidente submeteu à deliberação dos vereadores a solicitação contidas nos 

pareceres para que os projetos de leis n.ºs 001, 002, 003 e 006/2015, de 
iniciativa do Poder Executivo sejam devolvidos a Prefeitura Municipal para 

serem reelaborados observando o entendimento consolidado do Egrégio 
Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso – Acórdão n.º 1.784/2006, na 
Cartilha de Orientação para Contratação por tempo determinado editado 

pelo TCE-MT, na Lei Municipal n.º 1.784/2006, e que faça acompanhar no 
reenvio dos projetos a fundamentação da existência do excepcional interesse 
público, bem como disponibilidade de recursos orçamentários para arcar 

com as despesas relacionadas às contratações de que tratam os projetos de 
leis. Em Votação: A solicitação das comissões permanentes foi aprovada 

pelos vereadores presentes. O senhor Presidente determinou a secretaria 
geral da casa providenciar a devolução dos projetos de leis ao Poder 
Executivo Municipal. Proposições apresentadas pelos vereadores, 

conforme protocolo na Secretaria Geral da Casa: Projeto de Decreto 
Legislativo n.º 001/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Curado 

“Gonçalito”, do PR, concede o título de cidadão poconeano a Alessandro 
Anilton Maia Nonato. Requerimento n.º 001/2015 de iniciativa da vereadora 
Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, requer a Mesa Diretora seja convocada a 

sua excelência senhora secretária municipal de Educação e Cultura, profª. 
Maria Rosa Rondon Monge dos Santos para comparecer na reunião a ser 
realizada no dia 07 de março de 2015, às 14h30min, na comunidade Jejum, 

município de Poconé, a fim de prestar esclarecimentos a comunidade acerca 
da desativação/fechamento da Escola Municipal Emílio Vicente Vuolo. 

Requer ainda, seja expedido convite para a sua excelência senhora prefeita 
municipal Nilce Mary Leite para participar da reunião. Em Discussão: 
Manifestaram a vereadora Edvânia Martins “Diva”: “Senhor presidente, 

vereadores, vereadora, público que nos honra venho a essa tribuna pedir o 
apoio de vossas excelências nesse requerimento, como vereadora e acima de 
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tudo como cidadã poconeana, acredito que a população tem que ter uma 
explicação sobre todos os atos públicos que são tomados em Poconé, seja na 
zona rural ou urbana, infelizmente estão tomando atitude com relação à 

comunidade do Jejum, estão fechando uma escola que tem mais de 50 anos 
de existência, sem comunicar os moradores da localidade, se esta vereadora 

não saísse casa por casa, comunicando que de fato estava acontecendo o 
fechamento, a vereadora Diva seria criticada de que não tinha tomada as 
providencias, infelizmente quem tem o poder desta decisão é o poder 

executivo, é ele que tem a caneta na sua mão para assinar o que abre e o 
que fecha nesta cidade. Senhores que garantia que temos se outras escolas 
do Município não poderá ser fechada como acontece na comunidade do 

Jejum, venho pedir o apoio de vossas excelências porque acredito que não é 
apenas a da comunidade do Jejum que a Secretaria deixou bem claro na 

audiência que tivemos na terça-feira passada por ter pouco alunos, pergunto 
a vossas excelências qual escola do meio rural que tem mais de 15, 20 
alunos em uma sala de aula, tantos outros prefeitos passaram escolas não 

foram fechadas e tiveram todo cuidado com os alunos do meio rural, vim 
dizer que a escola da comunidade do Jejum tem pouco aluno e vai fechar 

enquanto a  escola da comunidade Morrinho, Santa Onofre onde o próprio 
vereador Zé Correa citou na audiência que tem porta aberta, a  Secretaria 
tem que explicar para a população do Jejum porque tem escolas com 06 

alunos e está com portas abertas, na comunidade do Jejum que tem mais de 
06 alunos tem que fechar as portas, senhores vereadores quando peço o 
apoio de vossas excelências é que esta vereadora ao procurar secretária de 

Educação  na quarta feira passada, ela me disse não senhora vereadora  a 
escola do Santa Onofre, os recursos está no Santa Onofre, a do Jejum 

simplesmente vamos pegar os recursos do Jejum e levar para a escola do 
distrito do Chumbo, senhores pare com isso o recurso do Jejum vem pro 
Jejum, agora se quer tirar o recurso que vem do Jejum que é do reduto da 

vereadora Diva e vai mandar para prefeita então vai falar pessoalmente para 
a comunidade do Jejum mais esta vereadora não pode admitir, deixar claro 

aos senhores vereadores e vereadoras que venha fazer perseguição política 
com comunidade A ou B até porque estamos para trabalhar e desenvolver 
trabalhos para dias melhores para nossa população principalmente quando 

se trata de contratação por isso já conversei com a comissão de Educação, 
com a senhora vereadora Ornella e o vereador Marcio Fernandes, com o 
vereador Guti, informando a eles que colocasse a secretaria de Educação 

tudo que de fato está acontecendo na nossa educação, tanto na área urbana 
como na área rural, escolas do meio rural que estão sendo desativada ou 

ativada até porque senhores que garantia que temos que de fato esse recurso 
da escola do Jejum vai ser enviada para a escola do Chumbo para ser de fato 
trabalhada na educação e vai mais além o projeto de contratação está nesta 

casa onde pede um professor para a escola do Jejum automaticamente 
significa que Jejum está fechada de boca mais no projeto na hora que for 
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votar está aberta e o recurso vai continuar vindo para a escola do Jejum, 
então senhores vereadores peço o apoio de vocês neste requerimento para 
que a secretária e se a excelentíssima prefeita pudesse participar que ela vá 

naquela comunidade e assim como ela prometeu  ser a companheira desta 
vereadora Diva, ela vai e esclareça o porque estar fechando a escola do 

Jejum e não comunicou a comunidade sobre o fechamento  daquela escola 
que existe há mais de 50 anos”. O vereador Guti Neto: “Quero estender meus 
cumprimentos à vereadora Diva, vale salientar sim vereadora a respeito da 

escola do Jejum que o pedido para contratação de professor está no projeto e 
vai vim recursos, assistimos ontem no Fantástico informações que é feita 
para a União e a viabilidade de verba que é colocada para o município a 

intercidade que acontece nos envios para a União, como foi dito no fantástico 
querem levantar verba justificando como faz muitos e muitos por ai que 

levam o nome do Pantanal e muitas vezes não vem nada para o Pantanal, 
assim também querem pregar alguma verba em cima da escola do Jejum. 
Salientar vereadora a escola do Jejum vai ficar no Jejum mais um ano 

porque na situação que foi colocada para nós estive junto e presente na 
reunião passada, a Secretária disse que o Jejum infelizmente vai Jejuar por 

mais um ano e vai para o Chumbo que vai usar essa escola do Jejum que 
não pode retirar do projeto de lei para viabilizar a verba isso está claro é isso 
que acontece em nosso município o PT está tentando lograr o PT”. O 

vereador Zé Correa: “Bom dia companheiros vereadores, bom dia público que 
nos prestigia mais uma vez, vereadora Diva até que a secretária possa ir a 
reunião, duvido que a prefeita vá ter a coragem de encarar o pessoal do 

Jejum porque estamos cansados de ver promessas e nada é cumprido, na 
hora que vereador faça alguma coisa para alertar comunidades ai aparece 

secretário na comunidade dizendo que ele é o criador, o pai da criança, 
temos que ficar muito alerto vereadora nessa situação, porque muitas vezes 
o vereador cria algo para alertar a população, o secretário já chega dizendo 

que ele é o pai da criança, isso é para senhora ver a situação que estamos e 
como que estamos lutando bem prestigiado pelo poder executivo, quando 

falei do fechamento da escola do Santa Onofre é uma escola que não tem 
qualidade, ônibus sai 05, 06 horas da manhã, a mesma resposta a secretária 
deu para mim,dizendo que não ia fechar a escola, porque se fechar, ela tem 

que trazer os alunos para a escola estadual, que é uma escola adequada, 
uma escola de qualidade, que tem merenda de qualidade, se ela tirar os 
alunos perde o repasse do FUNDEB, no caso da escola do  Jejum que vai 

para uma escola municipal, não vai perder o repasse do FUNDEB, pergunto 
para a senhora e aquelas promessas de época de campanha e aquelas 

promessas demagógicas que nem a da nossa presidente Dilma, fez várias 
promessas, são promessas do PT, diziam que gasolina não ia subir, mais 
subiu, isso é promessa de campanha, vamos dar apoio ao seu requerimento 

mais duvido que a prefeita vai à comunidade dar satisfação para o povo do 
Jejum”. O Vereador Márcio Fernandes “Marcinho”: “Bom dia presidente, 
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colegas vereadores público que nos honra com a presença, amigo professor 
Oliveira, professor Henrique, venho a tribuna para dizer que sou favorável 
vereadora ao seu requerimento com relação as questões das escolas, no ano 

passado fecharam muitas escolas, e infelizmente sem autorização desse 
poder legislativo, pregaram depois que os vereadores quem autorizaram a 

fechar as escolas, o que não é verdade, nós vereadores não autorizamos 
fechar nem uma escola, fecharam do Santa Onofre, Jejum, Capão de Angico, 
Tanque dos Padres, Bittencourt, a escola Padre Joaquim, Tanque dos 

Padres, do Fedegoso, toda essa região tiveram escola fechada e as crianças 
tiveram que irem para outras escolas, dificultando vidas de pai de famílias 
muitos tiveram que trazer os filhos para estudar na cidade na escola 

estadual que tem uma estrutura melhor, uma estrutura mais ampla, com 
isso caiu o numero de alunos nas escolas municipais, provocando queda na 

receita, na arrecadação de recurso para a cidade de Poconé, infelizmente a 
gente fica sem saber o que falar numa situação dessa, não sabemos quem 
está sendo prejudicado se é o povo do meio rural ou se é da zona urbana, 

como diz a vereadora Diva se os 09 vereadores não unir as forças para não 
deixar fechar, outras escolas que estão em funcionamento poderão ser 

fechadas e com certeza essas famílias querem que seus filhos estudem nas 
escolas de sua comunidade, o PT prega, o governo da presidente Dilma, do 
governo federal prega as escolas no campo e as escolas citadas em Poconé é 

diferente deveria abrir mais escolas no campo, infelizmente estão fechando 
as escolas, deixando a desejar”. Em Votação: Foi aprovado pelos vereadores 
presentes. Indicação n.º 007/2015 de iniciativa do vereador Márcio 

Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Poder Executivo Municipal no sentido 
de buscar entendimento com a SEMA, IBAMA, Capitania dos Portos, 

Marinha, SESC Pantanal com objetivo de criar um novo Porto para 
embarcação e desembarcação no Rio Cuiabá/Porto Cercado para atender 
embarcações de médio e grande porte e desafogar o Porto de embarcação 

destinados para atender os pescadores e ribeirinhos. Indicação n.º 006/2015 
de iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, a empresa Águas de Poconé 

para viabilizar a regularização de rede de abastecimento de água para 
atender as famílias residentes atrás do Aeroporto Municipal “Inácio Tolentino 
de Barros”. Indicação n.º 007/2015 de iniciativa do vereador Guti Neto, do 

PROS, ao gerente da REDE CEMAT para viabilizar junto à diretoria da 
REDECEMAT a regularização da rede de energia elétrica “Estrada Boiadeiro 
– Complemento 0355001100880 para atender as famílias residentes atrás do 

aeroporto municipal “Inácio Tolentino de Barros”. Indicação n.º 008/2015 de 
iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, ao Poder Executivo Municipal 

para interceder junto à secretaria estadual de Meio Ambiente, com a 
finalidade de aderir o município de Poconé, ao sistema de descentralização 
de licenciamentos para que o Município assuma a responsabilidade em torno 

de pedidos de licenciamentos que envolvem, por exemplo, a liberação para 
criação de bovinos, construção de condomínios, loteamentos rurais e/ou 
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sítios de lazer, clinicas médicas, armazéns, lava jatos, padarias, 
beneficiamentos de arroz. Indicação n.º 007/2015, de iniciativa do vereador 
Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal para viabilizar 

construção de 02 quebras molas na Rua Joaquim Murtinho em frente a sede 
do APAE e da Associação Brasileira de Criadores do Cavalo Pantaneiro. 

Indicação n.º 008/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao 
Poder Executivo Municipal para manter contatos com diretorias de 
associações de pequenos produtores rurais do município de Poconé, com a 

finalidade de instituir uma Comissão composta de representantes de 
associações interessadas para gerenciar as atividades administrativas, 
comerciais na despolpadeira de frutas que será instalada no distrito de 

Cangas, município de Poconé. Indicação n.º 006/2015 de iniciativa dos 
vereadores Zé Correa, do PR e Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, ao Poder 

Executivo Municipal para recuperar pontos críticos com colocação de 
cascalhos nas estradas que demandam aos programas de assentamentos 
Santa Tereza, Santo Onofre, Lago Azul e Cavalo Branco, município d Poconé. 

As indicações, submetidos à deliberação dos vereadores foram aprovadas. O 
senhor Presidente profere Despacho, determinando a secretaria geral da 

Casa, providenciar encaminhamento do projeto de decreto legislativo a 
comissão permanente para análise e parecer, o Requerimento, as Indicações 
às autoridades que se destinam. Ordem do Dia: Não houve matéria para 

apreciação. Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador Elson 
Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, pronunciando o seguinte: “Bom senhores 
presente na sessão, venho a esta tribuna para explicar minhas indicações 

sobre a fundação do CONSEMA dentro do município de Poconé, é muito 
importante a SEMA está deliberando poderes para o município e a 

burocracia que chega e tiver passada pelos funcionários se tivermos isso aí 
embora para a indústria conseguimos colocar a viabilidade para os 
empresários estarem investindo dentro do nosso município porque a 

burocracia que é feita lá temos um exemplo nosso laticínio do Cidão quanto 
demorou um ano para conseguir a certidão para ter CISE para poder vender 

no Estado, esse Cise dependeu da SEMA a burocracia é demais e já existe 
mais de 20 municípios que já tem o CONSEMA e com isso ele dá uma 
tranquilidade e facilidade barganha mais para os empresários que venha 

existir dentro do nosso município fazer coisa errada mais a burocracia é 
muito menos quando isso gera emprego e atrairemos mais investimentos 
embora que nosso município está longe da gente trabalhar em torno disso ai 

mais vale a pena sonhar e colocar essas ideias do vereador Guti Neto para no 
transcorrer dos quatro anos que iremos passar aqui no final fazer um 

balanço vossa prefeita Meire Adauto fazer uma indicação deste vereador e 
poderá gerar o quanto ela poderia ter avançado se tivesse escutado este 
vereador mesmo sabendo que não vamos ser atendidos mais iremos colocar 

essa ideia para quem seja possa ser copiados para outros gestores e quem 
sabe outros vereadores que permanecerem dentro desta casa é um salto 
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muito grande para os municípios que tem isso ai o nosso distrito industrial 
ainda é o sonho deste vereador temos que organizar nosso setor assim como 
um todo que para mim está todo desorganizado nosso município assim como 

a saúde estamos entrando em um retrocesso, a educação está estagnado 
embora que exista quase 50% há mais de recurso em cima da educação que 

não conseguimos alavancar isso ai não sou eu quem estou dizendo é o 
tribunal de contas então são coisas importantes para que possamos crescer 
dentro do nosso município e em relação também quero deixar registrado a 

retirada do projeto de lei da verba indenizatória porque não deixou votar do 
jeito que estava que adequações que serão feitas será que é vergonha de 
colocar nosso município e ter o clamor da população lá fora que não seja 

votado a verba indenizatória já são beneficiados por ENES benefícios são 
carros, gasolinas, diárias, estruturas para que possam desenvolver um bom 

trabalho são poucas as secretarias que não dispõe disso ai e ainda retira 
daqui e gostaria muito urgente para que seja votado pra que realmente o 
povo possa ver o vereador que tem o compromisso com o município de 

Poconé, com isso ai também a respeito da devolução dos projetos de leis da 
contratação para que tenha uma indicação deste vereador que seja indicado 

que seja feito teste seletivo para contratação mais não só apenas aquilo ali 
que foi detectado para nosso jurídico qual eu quero parabenizar que nesta 
casa de leis professor Oliveira é concursado não é indicação de ninguém  e 

ele tem que saber fazer a lição de casa se não ele perde e no currículo dele 
jamais ele vai querer uma mau interpretação dentro dos seus trabalhos 
dessa casa de leis, acredito que o inicio o ponta pé que ele veio não é para 

fazer política é para exercer o que está dentro da constituição isso ai faz 
parte do vereador Guti Neto porque falo e volto a repetir o vereador Guti, 

Jorge não é oposição, também não é situação, é a constituição, o que estiver 
dentro pode contar com este vereador na qual quero desejar que seja feito 
mais rápido possível e que seja colocado conforme manda a lei quero ver o 

que esta na lei que venha pra cá faça com que aquele projeto transcorra 
dentro do executivo com maior  regularidade e mande de volta para 

podermos aprovar de acordo como está na lei como tem que ser como venho 
pregando para vossa excelência não é só em 2013, 2014 mais agora que 
acredito vereador Marcinho que com essa nova gestão com esse motor dessa 

casa V6 provavelmente ainda deva queimar gasolina de avião V8 o senhor 
entendeu vai vim com muita força para esse ano de 2015 você pode 
aguardar”. Segunda inscrita a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, 

pronunciando o seguinte: “Senhores vereadores público que nos honra, volto 
nessa tribuna para falar sobre a situação da educação porque infelizmente 

nesses dois anos que se passaram vereadora Diva levantou essa indicação 
até seja por isso que a prefeita possa estar achando que vereadora Diva é 
oposição porque vereadora Diva por ser da bancada denunciou merenda 

podre, transporte escolar que não era de qualidade, e hoje talvez vereadora 
Diva não é considerada mais amiga desse grupo que ela ajudou eleger, e hoje 
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venho dizer aos senhores que nos honra ainda nesta casa que quando se diz 
numa audiência pública que quer cortar gastos na educação a gente para 
pra pensar Poconé tem mais de 200 anos essas comunidades rurais todas já 

existiam as suas escolas até no momento da audiência fui questionada que 
antigamente as nossas escolas eram de palhas e hoje graças a Deus as 

nossas crianças não podem porque a justiça não permite que as escolas 
sejam de má qualidades como antes mais as escolas existiam, acredito que o 
vereador Beijo passou por essas escolas não passou vereador, o senhor teve 

o seu primeiro alfabeto e sente orgulho por ter passado por essas escolas e 
ver que hoje já melhorou em vista de quando o senhor estudou mais acredito 
que vossa excelência deve ficar triste ao ver escolas que já melhorou e agora 

querem fechar, acredito ainda que quando percebemos Poconé com mais de 
200 anos escutar dizer que escolas deveriam ser reformadas, deveriam ser 

construídas,  mais ao invés disso fecha, ao invés do nosso município 
progredir sucesso ela está voltando a estava zero quantos municípios estão 
ai construindo várias escolas e o nosso município padece e agora coloco para 

os senhores nossas escolas do meio rural na onde tem alunos suficientes 
para ficarem de portas abertas tem professoras que tem que chegar limpar a 

escola, a professora tem que ficar na sala de aula muitas vezes com crianças 
especiais dando aquele carinho em dobro e mais tantos alunos que tem e 
ainda não tem merendeiras senhores mais escolas que muitas vezes tem 

pouco alunos nessa escola tem merendeira, senhores vamos colocar a 
realidade que está acontecendo no município se nós queremos fazer justiça 
cortar gastos então vamos cortar, dê a Cesar o que é de Cesar, se ali precisa 

de merendeira deixa a merendeira, agora se não precisa coloca de fato na 
onde tem aluno para estar ajudando o profissional de educação que é aquela 

professora, como foi citado por outros colegas que escolas foram fechadas e 
quem levou a culpa os vereadores que estão levando essa culpa porque ate 
então quando ficamos sabendo pais já tinham assinados os documentos 

aonde diziam que esses alunos eram para vim para o município e muitas 
vezes até queriam que ficasse naquela escola coloco mais ainda para vocês 

senhores que garantia que essas escolas tem que vão ficar de portas abertas 
quando converso com mães e pais de outras comunidades eles todos 
colocam a preocupação que eles tem de ver seus filhos de quatro anos 

saindo daquela zona rural porque hoje vossas excelências sabe que é lei 
colocar as crianças de 04 anos para ter seu primeiro ano letivo, pergunto 
para os senhores que são pais e mães vocês vão colocar seus filhos para sair 

da sua comunidade que tinha escola para mandar para outra escola que é 
distancia de mais de 05, 10 km vocês não iam preferir que seus filhos de 04, 

05 anos ficassem ali naquela escola ao lado da sua comunidade, senhores 
infelizmente vereadora Diva como acredito que a maioria da população 
acreditou em mudanças em melhoria mais quando a gente vê situação como 

esta tratar com educação da maneira que está tratando, acredito que é 
lamentável é triste ver essa situação e vou mais além quando coloca escolas 
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que nem se quer limpar o mato em volta da escola o poder público manda 
mais sim a população que tem que reunir pegar a roçadeira e deixar um 
vizinho que tem roçadeira e deixar os matos em volta da escola mais mesmo 

assim a população limpa o mato fazer faxina na escola eles ainda querem 
que a escola permaneça na comunidade que vamos cortar gastos sim mais 

vamos olhar com carinho para nossa educação que está gritando por socorro 
no município de Poconé”. Terceiro inscrito o vereador José Correa “Zé 
Correa”, do PR, pronunciando o seguinte: “Mais uma vez bom dia 

companheiros vereadores, professor Oliveira, nosso amigo Valter esposo da 
vereadora Edvânia, o que lamento vereadora é certas coisas que partem do 
poder executivo muitas vezes um vereador faz um trabalho, rala, anda, 

reúne as comunidades e depois aparece outro pai da criança no 
Assentamento Santa Onofre tinha 10 presidentes de associações de 

assentamentos, esse vereador não foi reunir com os presidentes, mais teve o 
trabalho de visitar assentamento por assentamento, comunidade por 
comunidade para convidá-los e orientá-los para que fizesse união de 

associação de pequenos produtores primeiramente para evitar que a 
despolpadeira caísse em mãos de outras pessoas para que planeja que o 

pequeno produtor fique vendendo seu produto para terceiros, e segundo 
para ter mais força para cobrar do executivo aquilo que é papel do poder 
executivo que é dar assistência pedindo apoio com promessas mirabolantes 

do próprio PT, o trator quando chega já venceu o prazo de plantar, a semente 
nunca chega para o pequeno produtor, se ele quer plantar, ele gasta 140 
reais por uma hora de maquina, e se ele quer, tem que pagar 170 reais por 

uma hora de maquina, pergunto para vossas excelências na onde que está a 
maquina que era para desmatar para o pequeno produtor que era para 

gradear para o pequeno produtor mais na hora vereador se única 
comunidade que leva sugestão que visita as comunidades que vai e coloca 
eles para fazer o papel deles que é unir para ter força para cobrar do poder 

executivo aparece certas pessoas querendo ser o pai da criança até concordo 
que ajude que une que faça força que incentive mais não querendo tomar o 

que é de outro quantas vezes já vi nesta casa a senhora que é representante 
do Jejum, do Bandeira, daquela região, escutei a secretária falar para vossa 
excelência que a representante legitima do Jejum se chama me esqueci o 

nome, mais para mim acho que a representante legitima é Edvania Martins 
porque é ela que foi votada, ela que foi escolhida por aquela população, hoje 
aparece um outro representante legitimo e a senhora vereadora que tanto 

apoiou esse executivo que tanto esteve defendendo a bandeira a senhora não 
é mais representante legítima do Jejum, então companheiros vereadores 

precisamos nos unir, não vamos virar treinador de futebol um querendo 
puxar tapete de outro porque isso é ruim para nós, é ruim para o município, 
é ruim para a população, não interessa a bandeira que eu defendo, não 

interessa o partido que sou filiado, o que me interessa é Poconé, é a 
população que vou visitar, é a comunidade que vou enfrentando a lama, 
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empurrando a moto dentro de uma poça de água para atravessar, para ouvir 
aquela população, é esse que interesse, não vim fazer indicação se nunca fui 
em uma comunidade, só faço indicação sobre aquilo que realmente conheço 

a necessidade, sobre o que ouvir do que eles precisam, realmente está 
necessitando a carência que ele tem na sua comunidade, preciso lhe falar 

vereadora estive no Distrito de Cangas sexta  feira não está tendo nem 
dipirona no posto de saúde, conversa com a secretária de Saúde diz que 
tudo tá 100%, conversa com o secretário de Infraestrutura é 100%, tudo está 

100% remédios, 100% estradas, é 100% trator, 100% ônibus para puxar os 
alunos, não é 10% é tudo 100%, é tudo escrito 100% é por isso que este 
vereador está para dizer aos companheiros vereadores no inicio do meu 

mandato falei tínhamos que se unir para cobrar do executivo e também para 
ser respeitado porque quando a gente tem um ditado que fala quando abaixa 

demais não vou dizer o resto mais aparece a gente abaixou muito, sempre 
falei não sou oposição e nem sou situação, sou o povo que me elegeu, que 
me colocou nesta casa, confiando no meu trabalho, se depender da nossa 

ajuda vamos ajudar agora chega estamos com 2 anos e 2 meses e tanto 
falava que acredita pelo o que estou ouvindo a senhora não está acreditando 

mais, mais este vereador falou o seguinte mais não estava acreditando 
porque o executivo não conversa com vereador e quando conversa que a 
gente aponta uma solução, um caminho para tentar resolver o problema a 

gente não é ouvido acha que estamos fazendo isso para atrapalhar mais 
infelizmente não somos nós vereadores e sim os secretários que pra eles é 
nota 100, tudo no 100, então é eles que estão atrapalhando não nós 

vereadores temos que ser radicais, agora concordo vereador Guti Neto da 
maneira que ele falou de agora pra frente temos que ser a justiça se o 

jurídico der parecer contrário vamos analisar mais infelizmente não podemos 
passar por cima do jurídico para aprovar um projeto apenas para agradar o 
executivo infelizmente porque nós aprovamos e quando muitas vezes aquele 

vereador que fez a indicação que ouviu a comunidade não é atendido e 
muitas vezes aquele que nunca faz na comunidade no dia que é para fazer 

faz uma indicação alguém vai lá e atende no outro dia isso é perseguição 
vereadora se quer ter o apoio dessa casa tem que tratar todos os vereadores 
iguais ninguém aqui é melhor do que ninguém porque cada um que está 

aqui vai ser eleito pelo povo ninguém entrou aqui pela janela cada um que 
entrar aqui tem o apoio da população é por isso que digo mais uma vez a 
gente está aqui continuando batendo numa tecla que há dois anos a gente 

vem batendo mais infelizmente se alguém começar atravessar no meu 
caminho, aviso, vou começar detonar quem atravessar no meu caminho”. 

Quarto inscrito o vereador Jorge Getúlio, do PT, pronunciando o seguinte: 
“Bom dia senhor presidente e demais companheiros desta casa, professor 
Chiquinho Xavier que nos honra com a presença participando dessa sessão 

a gente vai falar um pouco da indicação apresentada nesta sessão, ouvindo a 
população da Rua Joaquim Murtinho solicitam uma autorização do poder 
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executivo para construção de quebra molas na naquela via pública em frente 
a sede do APAE e em frente da sede do Cavalo Pantaneiro, rua bastante 
movimentada com transito rápido esse é o clamor dos moradores tendo um 

quebra mola vai diminuir a velocidade no transito e dar um pouco mais de 
tranquilidade para as famílias, sabemos que a grande maioria dos acidentes 

no transito são provocados por motoristas que muitas vezes dirigem com 
irresponsabilidade, alcoolizados isso gera preocupação para a população, 
acidentes que muitas vezes tira vida de pessoas inocentes, o quebra mola é 

um meio de inibir acidentes. A respeito da despolpadeira no Distrito de 
Cangas onde a sua construção demorada já vai 08 anos, já participei de 
vários encontros de formação de pessoas da agricultura familiar cuiabana 

para hoje está chegando na fase final foi uma discussão da baixada 
cuiabana para o fortalecimento da agricultura familiar, o governo federal 

colhe sugestões de associados, agricultores, trabalhadores rurais do 
município de Poconé, o partido dos trabalhadores que ouve dá atenção para 
as pessoas do qual foi uma solicitação junto dos assentados, cooperativa, do 

sindicato naquele momento a discussão seria criar uma Central de 
Comercialização e foi construída em Várzea Grande onde os pontos de apoio 

seria os 13 municípios da baixada cuiabana e isso para dar certo um projeto 
dessa natureza tem que estar envolvido no poder público para estar 
buscando e o gerenciamento para ser correto tem que ser dos próprios 

agricultores, então na indicação sugiro que a COMPRUP esteja fazendo parte 
dessa despolpadeira porque ela já está há vários anos na comercialização 
dos produtos da agricultura familiar já tem experiência, um pouco de 

conhecimento as pessoas pegam uma coisa por impulso e não tem 
conhecimentos das coisas e acaba não dando certo que estamos cansados de 

ver estruturas sendo criadas  e foram criados e muitas vezes o projeto não 
correspondeu para aquilo que foi discutido e aprovado única coisa que está 
dando certo do São Benedito na onde a farinheira é gerido por eles mesmo e 

está funcionando outra recente da comunidade do IMBE onde eles também 
são responsáveis o poder publico teve sua participação mais a parte gestora 

é dos trabalhadores e com isso vimos também a dificuldade da agricultura 
família do nosso município quanto nos assentados participei também dos 
conselhos do nosso município e na onde acreditou que realmente é os 

produtores de Poconé que estava reivindicando aquela área aonde a gente 
via na reunião dos conselhos na onde as pessoas faziam parte de corretagem 
das áreas,  mobilizava pessoas das partes das lideranças daquelas pessoas e 

você vê as terras produtivas do município que foram assentados e hoje você 
vê as pessoas desanimadas que a terra não correspondeu a esperança de 

produzir e sustentar sua família naquela pequena propriedade e isso você vê 
no Estado de Mato Grosso o numero de famílias assentadas e na onde o 
resultado não corresponde 50% dos assentados mais porque as terras são 

improdutivas as pessoas os fazendeiros não estavam auto sustentando 
colocava a venda aquelas pessoas que estavam envolvidas na parte de 
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mobilização e mobilizava os agricultores a estarem financiando aquela área e 
através do governo do Estado liberava aquela área que era espelhada pelos 
moradores ai a gente vê a parte da assistência técnica também  está 

envolvido recebeu e não da assistência e hoje o governo federal está dando 
assistência ouvindo seus trabalhadores através de estarem prestando um 

trabalho junto com  os assentados com credito fundiário que agora que 
foram assentados as pessoas estão com as dívidas e o governo federal 
chamaram eles para renegociar as dividas dando oportunidades para que 

possam responder ainda a terem uma vida tranquila ali no campo se auto 
sustentando fazendo um trabalho com recurso federal ouvindo e tentando 
organizar nossos trabalhadores para que possamos ter uma agricultura 

sustentável do qual possamos avançar esse município que é baixo o índice 
de emprego e fortalecimento da agricultura familiar teremos um município 

forte porque temos partes de terra produtivas agora depende muito da 
organização juntamente com eles vai organizar agora para fortalecer nosso 
município”. Quinto inscrito o vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do 

PROS, pronunciando o seguinte: “Queria salientar a vossa excelência 
vereador Jorge embora que votei a favor da sua indicação mais quero deixar 

bem claro e justificada que ela não representa o total do nosso município 
mais vendo por um outro lado sei sim da capacidade que aquele órgão tem 
da condição de exercer olhando para um outro lado do qual o nosso 

município não tem condições de exercer e administrar aquela obra 
administrar aquele empreendimento, acredito não tem melhor fazer do que 
terceirizar por ser dentro do nosso município de ter essa qualidade e essa 

competência para gerir”. Sexto inscrito o vereador José Correa “Zé Correa”, 
do PR, pronunciando o seguinte: “Quero falar para vossa excelência vereador 

Jorge quando vossa excelência fala sabe que tenho respeito por vossa 
excelência e por todos os vereadores agora sou contra desde o inicio que essa 
despolpadeira caia na mão da COMPRUP, o senhor tem todo direito de pedir, 

agora digo para você se passar por essa tribuna voto contra porque aquilo é 
para população não é para alguém usufruir e tirar o couro do trabalhador 

esse é meu objetivo e quero mais uma vez falar para vossa excelência 
quando fala de assistência técnica do governo federal quero perguntar para 
vossa excelência na onde que está assistência técnica do governo federal no 

município de Poconé, porque sou um trabalhador rural que vivo naquele 
sitio, agora se vossa excelência tem algum lugar em seu município que é 
prioridade para ter assistência técnica mais pelo menos na minha região 

Cavalo Branco, Santa Onofre, Lago Azul, Vereda Alegre e vossa excelência 
dizer que as terras do Mato Grosso é produtiva, não acredito vossa 

excelência, acredito que nunca saiu do Estado de Mato Grosso para visitar o 
Nordeste se você chegar nas estradas do Nordeste você vai ver mais como 
tem uma assistência técnica o povo colhe banana, colhe uva, colhe manga, 

pera tem  o maior polo frutifico do Brasil,  as terras do Mato Grosso não se 
compara com as produtividades do Nordeste, agora o que falta em nosso 
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município o que falta no nosso Mato Grosso é realmente o que os nossos 
gestores cuide da população que está no campo porque se não daqui a pouco 
que o nego pega uma terra daquela ele vem para cidade porque pega o 

coitado e joga lá não dá nem um trator pra gradear terra ai pergunto para 
vossa excelência como que vai sobreviver do dinheiro que ele ganha para 

pagar uma maquina com 170 reais o dinheiro que ele ganha é para pagar 
um trator para gradear por 130 reais na onde que ele vai tirar dinheiro para 
comprar semente, para comprar adubo se não aparece ninguém lá para dar 

assistência tenho maior respeito pelo companheiro mais quero dizer a 
verdade no Estado de Mato Grosso assistência técnica principalmente em 
nosso município não é nota 100”. Sétimo inscrito o vereador Jorge Getúlio, 

do PT, pronunciando o seguinte: “Ratificando vereador porque a discussão 
da agricultura familiar envolve tudo ficou bem claro na indicação envolvendo 

todos os agricultores a fazer parte mais que ela também seja envolvido no 
processo junto com outro agricultores porque seu sei dos trabalhos que está 
sendo feito e não está de acordo e foi claro na minha fala pela experiência de 

comercialização, do quanto vereador disse ele mencionou que no 
assentamento teve mais de 10 associações porque pessoas que estão 

trabalhando junto com eles está mobilizando sei que está sendo feito várias 
reuniões nos assentamentos não tenho participado porque não me 
convidaram e se tivesse convidado não ia mais está sendo feito varias 

reuniões discussões com agricultores já sentaram com a prefeita através do 
pessoal da parte de orientação, então está sendo feito alguma coisa em nosso 
município agora se vai ter resultado se a assistência técnica está de acordo 

concordo com vocês que não está sendo feito deixa muito a desejar a parte 
da assistência técnica no município”. Oitava inscrita e vereadora Edvânia 

Martins “Diva”, do PMDB, pronunciando o seguinte: “Eu volto à tribuna 
senhores para agradecer vossa excelência vereador Jorge pela indicação 
relacionada ao quebra mola e vou torcer para que essa indicação fortaleça  a 

indicação de todos os demais pares desta casa que já fez indicação sobre 
quebra molas e essa data vou guardar com carinho e vou torcer para que a 

rua Joaquim Murtinho sem abaixo assinado possa conseguir esse quebra 
mola que é o anseio dessa população porque as indicações desta vereadora 
com o abaixo assinado fez dois anos o abaixo assinado está aqui nesta casa 

e até hoje não saiu aonde está vereadora é motivo de risadas nas ruas aonde 
fiz esse abaixo assinado dia 02 de março de 2015, vou guardar com carinho 
essa vossa indicação e vou ficar fiscalizando porque vereador Zé Correa, 

vereadora Diva fizemos um projeto de lei que foi votado nesta casa na onde 
se trata sobre sinalização do nosso município referente até mesmo sobre o 

quebra mola que tem que ir na DETRAN então com esse projeto foi resolvido 
esse problema  mais infelizmente o executivo até hoje não tomou seu 
posicionamento e dois anos de abaixo assinado foi feito e a população acaba 

rindo dos vereadores sendo motivo de piada na rua sendo que não foi culpa 
dos pares desta casa que acredito que até hoje todos aqui já fizeram 
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indicação sobre quebra-molas mais infelizmente sair do papel nada até hoje 
vou guardar com carinho essa vossa indicação e torcer para que assim sair 
da rua Joaquim Murtinho vai sair nas demais ruas”. Não havendo mais 

vereador inscrito para fazer uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a 
tratar na presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, convocou os vereadores para a 93ª Sessão Ordinária a realizar-se no 
dia 09 de março de 2015, às 08h00min, com a seguinte Ordem do Dia: 
Primeira discussão e votação do Projeto de Lei n.º 005/2015, de iniciativa do 

Poder Executivo que dispõe sobre a criação do plantão dos profissionais da 
secretaria municipal de Saúde, e dá outras providências, com o Parecer n.º 
001/2015, favorável a aprovação, emitido pela comissão de Educação, 

Cultura, Saúde e Assistência Social, declarou encerrada a Sessão. E, para 
constar, Eu, _________________________, Juscelino José de Oliveira, Auxiliar 

de Serviço Administrativo, gravei a sessão; Eu,_____________________________, 
Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, 
Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, ______________________, resumi 

o teor da Ata, contendo 14 páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos 
responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado 

pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 
 
 

 
 


